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Za vymáhání dluhů budou nižší odměny

Exekutoři se nebudou moci při kontrolách schovávat za povinnost mlčet

Zapomněl zaplatit pokutu dvě stě korun, a přestože své opomenutí dobrovolně napravil, musel
exekutorovi poslat 7500 korun. To je jeden z typických příběhů drobných dlužníků, kterým soud
zaslal rozhodnutí o exekuci a oni obratem zareagovali.

Ačkoli k nařízené exekuci nedošlo a exekutor nehnul ani prstem, náležela mu takzvaná minimální
odměna 3000 korun a tarifní náklady 3500 korun. V případech velkých dluhů na tom byli lidé ještě
hůře. Odměna exekutorů se totiž odvíjela od výše dluhu a mohla jít do milionů.

To se od května změnilo. V případě dobrovolného zaplacení dluhu může být podle ministerské
vyhlášky odměna exekutora "jen" poloviční. To znamená, že při vymáhání dvou stovek dostane
exekutor o 1500 korun méně, a třeba při vymáhání milionu bude odměna činit místo 15 jen 7,5
procenta.

Šance pro poslance

Ale ani nová pravidla nemusejí mít dlouhé trvání. V dolní komoře parlamentu včera prošla prvním
čtením novela exekučního řádu. Ta sice odměny exekutorů zatím neřeší, ale ministr spravedlnosti Jiří
Pospíšil připouští, že si poslanci příležitost sáhnout na odměny exekutorů zcela jistě nenechají ujít.
"Předpokládám, že v diskusi o novele na ně dojde," prohlásil ministr.

Pro poslance by ostatně mohlo být vodítkem rozhodnutí Ústavního soudu z března letošního roku.
Ten jasně řekl, že výše exekutorské odměny by neměla být stanovena jako procentní částka z



vymáhaného obnosu, ale s ohledem na náročnost vlastního výkonu exekuce.

Konec mlčení

Zatím je novela zákona o soudních exekutorech stručná. Má zpřísnit dohled státu nad touto profesí.
Ministerstvo spravedlnosti bude mít právo provádět pravidelné kontroly exekutorských úřadů a
nahlížet do spisů. Exekutoři budou muset vysvětlovat jednotlivé případy. Dosud byli vázáni
mlčenlivostí.

"Činnost soudních exekutorů přinášela některé typy excesů, problémy chování, které se
jednotlivcům, ale i jejich okolí jeví jako hluboce nespravedlivé. Je zapotřebí posílit pravomoci
ministerstva spravedlnosti, aby ony největší přehmaty byly postiženy, respektive mohly být alespoň
zažalovány," konstatoval poslanec Marek Benda (ODS).

Proti navržené novele nemá komora exekutorů námitky, o úpravě odměn hodlá s ministerstvem dál
diskutovat. Verdikt Ústavního soudu se jí příliš nezamlouvá.

Ke zpřísnění dohledu nad exekutory existuje ještě jeden důvod. V budoucnu na ně stát hodlá přenést
další exekuční pravomoci, které má nyní jen soud.
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